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Προς:  Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Τσιάρα Κωνσταντίνο 
Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων Κεραμέως Νίκη 
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 «Θέμα: Απλοποίηση διαδικασιών παραμονής και παροχή φορολογικών & στεγαστικών κινήτρων 

για εργάτες γης – Εφαρμογή καλών πρακτικών άλλων χωρών της Ε.Ε.» 

Κύριε Υπουργέ  
Η ελληνική γεωργία αντιμετωπίζει οξύτατο πρόβλημα έλλειψης εργατικών χεριών, καθώς η 
γραφειοκρατία στη διαδικασία έκδοσης και ανανέωσης αδειών παραμονής για εργάτες γης, σε 
συνδυασμό με την απουσία φορολογικών και στεγαστικών κινήτρων, αποτρέπει πολλούς αλλοδαπούς 
εργάτες από το να παραμείνουν στη χώρα μας.  
 
Σε αντίθεση με την Ελλάδα, χώρες της ΕΕ έχουν εφαρμόσει απλοποιημένες διαδικασίες παραμονής και 
έχουν θεσπίσει φορολογικά και στεγαστικά κίνητρα που διευκολύνουν την πρόσβαση των εργατών γης 
σε αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης και εργασίας, επιτρέποντας την ταχύτερη έκδοση αδειών 
εργασίας ανάλογα με τις ανάγκες της αγροτικής οικονομίας.  
 
Σε άλλες χώρες της ΕΕ  παρέχονται φορολογικά κίνητρα σε αγρότες που προσλαμβάνουν εποχικούς 
εργάτες, ενώ υλοποιείται προγράμματα στέγασης με συμμετοχή εργοδοτών και κρατικών 
επιδοτήσεων, επιτρέποντας παράλληλα ειδικές κατηγορίες θεωρήσεων εισόδου  για εποχικούς 
εργάτες, με δικαίωμα επαναλαμβανόμενης εργασίας για πολλά έτη.  
 
Αντίθετα, στην Ελλάδα οι εργάτες γης παραμένουν όμηροι χρονοβόρων και δυσλειτουργικών 
διαδικασιών για την ανανέωση των αδειών τους, ενώ δεν υπάρχει ολοκληρωμένο πλαίσιο υποστήριξής 
τους σε θέματα στέγασης και φορολογικών κινήτρων. Το αποτέλεσμα είναι να μειώνεται η 
διαθεσιμότητα εργατικών χεριών, προκαλώντας σοβαρά προβλήματα στην αγροτική παραγωγή και 
στον εφοδιασμό της αγοράς.  
 
Δεδομένου ότι, το πρόβλημα απαιτεί άμεσες και ουσιαστικές παρεμβάσεις, καθώς η έλλειψη 
εργατικών χεριών απειλεί την ελληνική αγροτική παραγωγή και την ανταγωνιστικότητα των Ελλήνων 
αγροτών. 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  
1. Προτίθεται η κυβέρνηση να απλοποιήσει τις διαδικασίες παραμονής και αδειοδότησης των 
εργατών γης, υιοθετώντας ένα ευέλικτο σύστημα όπως αυτό άλλων χωρών της ΕΕ;  
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2. Θα εφαρμοστούν φορολογικά κίνητρα για τους αγρότες που απασχολούν εργάτες γης, όπως 
γίνεται σε άλλες χώρες τη ΕΕ;  
 
3. Υπάρχει σχεδιασμός για την παροχή στεγαστικών κινήτρων και την προώθηση οργανωμένων 
λύσεων διαμονής για τους εποχικούς εργάτες, ώστε να εξασφαλιστούν αξιοπρεπείς συνθήκες 
διαβίωσης και εργασίας;  
 
4. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει το Υπουργείο για την αντιμετώπιση της έλλειψης 
εργατικών χεριών στον αγροτικό τομέα, με βάση τις καλές πρακτικές άλλων χωρών της Ε.Ε.;  
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